



## Указ Президента Российской Федерации о частичной мобилизации в России



В соответствии с федеральными законами от 31 мая 1996 г. № 61-ФЗ «Об обороне», от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» и от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» постановляю:

1. Объявить с 21 сентября 2022 г. в Российской Федерации частичную мобилизацию.

2. Осуществить призыв граждан Российской Федерации на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации. Граждане Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации, имеют статус военнослужащих, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту.

3. Установить, что уровень денежного содержания граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, соответствует уровню денежного содержания военнослужащих, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту.

4. Контракты о прохождении военной службы, заключенные военнослужащими, продолжают свое действие до окончания периода частичной мобилизации, за исключением случаев увольнения военнослужащих с военной службы по основаниям, установленным настоящим Указом.

5. Установить в период частичной мобилизации следующие основания увольнения с военной службы военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, а также граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации:

а) по возрасту - по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе;

б) по состоянию здоровья - в связи с признанием их военно-врачебной комиссией

не годными к военной службе, за исключением военнослужащих, изъявивших желание продолжить военную службу на воинских должностях, которые могут замещаться указанными военнослужащими;

в) в связи с вступлением в законную силу приговора суда о назначении наказания в виде лишения свободы.

6. Правительству Российской Федерации

а) осуществлять финансирование мероприятий по проведению частичной мобилизации;

б) принять необходимые меры для удовлетворения потребностей Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов в период частичной мобилизации.

7. ...

8. Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации обеспечить призыв граждан на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в количестве и в сроки, которые определяются Министерством обороны Российской Федерации для каждого субъекта Российской Федерации.

9. Предоставить гражданам Российской Федерации, работающим в организациях оборонно-промышленного комплекса, право на отсрочку от призыва на военную службу по мобилизации (на период работы в этих организациях). Категории граждан Российской Федерации, которым предоставляется право на отсрочку, и порядок его предоставления определяются Правительством Российской Федерации.

10. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

От редакции. Пункт 7 настоящего Указа - для служебного пользования.

Согласно заявлению Шойгу, призовут 300 000 человек имеющих военные специальности и состоящих на воинском учете. Студентов призывать не будут. Срочников, как и раньше, в зону СВО отправлять не будут.

## Митинг в поддержку референдумов в ДНР и ЛНР

23 сентября на площади им. В.П. Никонова в Йошкар-Оле состоялся митинг-концерт «Россия спасает мир» в день начала референдума о включении Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в состав Российской Федерации. Голосуя за вступление в состав России, жители этих областей Украины рассчитывают на прекращение обстрелов социальных учреждений, жилых домов, гибели людей на территориях, которые не согласны с неонацизмом, преступной политикой антинародных властей.



В митинге приняли участие студенты и преподаватели вузов Йошкар-Олы, коммунисты и комсомольцы, представители других политических партий. Молодёжь с симпатии

ей отнеслась к нашим товарищам с флагами СССР, знамёнами Победы.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

## За власть народа и политику национальных интересов! Всероссийская акция КПРФ. Помним! Не простим!

Всероссийская протестная акция проводится в единый день, 4 октября, во всех регионах страны. Именно в этот осенний день, 29 лет тому назад, в Москве произошла трагедия, унесшая десятки жизней стойких защитников Дома Советов. Мы должны отдать долг благодарной памяти защитникам Советской власти и действующей Конституции, сражавшимся до конца, но ставшим безвинными жертвами кровавого ельцинского расстрела в октябре 1993 г.

Содержание акции определено лозунгом: «За власть народа и политику национальных интересов! За нашу Победу!». В ходе акции следует выразить единодушную поддержку мужественным действиям армейских подразделений и ополчения в проведении спецоперации, отражении агрессии НАТО и коллективного Запада. Тема акции, отталкиваясь от событий тех трагических дней, перед властью и обществом должна поставить задачу становления и



развития в целом современного российского парламентаризма, как важнейшей законодательной ветви государственной вертикали власти, выразителя национальных интересов и нужд народа.

Основываясь на существующем практическом опыте, мы должны выразить требование о пересмотре внутренней политики государства и

необходимости решения проблемы проведения честных, открытых, прозрачных выборов. Что является определяющим, важнейшим фактором сплочения общества в достижении нашей большой Победы.

Отдел рабочего, профсоюзного движения и связей с общественными организациями ЦК КПРФ

## В добрый путь!

Ну вот и ушло в прошлое еще одно обязательное событие - выборы Главы республики. Сразу обращу внимание читателей на число проголосовавших мариэльцев - 32 процента. Это хорошо, что хитрые, как голь на выдумки, единокороссы предвидели подобные результаты и внесли в закон о выборах статью, по которой победитель вовсе и не является победителем. Нет, конечно, своих конкурентов выигравший победил, но пока еще не победил избирателей.

Между прочим, явка была даже меньше, чем на предыдущих выборах. Тогда проголосовали 43,62 % избирателей. И если учесть, что в этот раз 172.000 избирателей пришли к избирательным урнам, то станет ясно, что под-

держали нынешнего Главу всего около 142.000 избирателей из 530.000, могущих проголосовать.

Но, во-первых, закон есть закон, даже если его изготовили под себя и приняли «свои» люди в «погонах» Единой России, а, во-вторых, лично я «болел» за Зайцева. В кавычки взял слово «болел», потому как изначально был на 120 процентов уверен в его победе. А может и на все 140 процентов. Да и то сказать - остальные претенденты были, как бы это помягче выразится, не той весовой категории. Ну, например, старушка Злобина. В каких только выборах она не принимала участие, и везде набирала количество голосов, смахивающих на статистическую погрешность. На этот раз она

набрала 2,28%. Неймется! И вот опять не усидела дома. Создается впечатление, что в марийском отделении «Российской партии пенсионеров за социальную справедливость» всего один член - бойкая старушка Злобина. Тогда все встает на свои места: как говорится - на безрыбье и рак рыба.

У кого-то может вызвать удивление тот факт, что мало кому известный претендент от ЛДПР набрал больше голосов, чем Наталья Глущенко, долгое время «бесившая» в соцсетях избирателей Марий Эл. И при всем при том, на нынешних выборах ее результат 5,76% голосов. Однако при ближайшем рассмотрении все опять становится на свои места.

Окончание. Начало на странице 1

## В добрый путь!

Первое. Глущенко, на мой взгляд, не учла один важнейший нюанс: нельзя бесконечно бесить кого-то. Можно, как говорится, и схлопотать, что и случилось на выборах. Помню в молодости читал про такой опыт, характеризующий выработку привычки. На столе сидел кролик и что-то спокойно грыз. Ведущий опыта резко ударял по краю стола. Кролик от неожиданности подпрыгивал едва ли не на метр. Через некоторое время - второй удар по столу, кролик подпрыгнул на полметра. Словом, после нескольких неожиданных ударов, кролик уже не обращал внимания на старания ведущего опыта и спокойно поглощал угощение. Привык.

Не правда ли, похожа ситуация с «Глущенко бесит»? Потихоньку и у избирателей подспудно она переменяется на «Глущенко надоела». Что и сказалось на результатах выборов. Привыкли. Как привыкли избиратели к бесконечным припискам, фальсификациям, постоянным нарушениям выборных законов единокороссами и пришли к естественному выводу - а зачем я пойду голосовать, если там уже все решено. Вот и приходят на выборы в подавляющем большинстве зависящие от бюджетного пирога учителя, врачи, военные, милиция и прочие подневольные люди. Отсюда и 32 процента проголосовавших.

Второе. Мне подсказали, что «помогал» вести предвыборную кампанию Глущенко некий Панык. Я поинтересовался в интернете, что это за неизвестный мне «политический деятель». Увы, лучше бы Глущенко подальше держаться от таких «помощников». Как говорят в народе - при таких помощниках и врагов не надо. Не буду останавливаться на этой фигуре, скажу лишь, что Панык состоял

## За повышение стипендий

Представители Левого Фронта начали общественную кампанию за повышение студенческих стипендий.

Об этом рассказал «СП» координатор Левого Фронта Сергей Удадьцов. Как напомнил он, в настоящее время базовые стипендии остаются крайне низкими и не позволяют студентам сосредоточиться на учебе, что негативно влияет на качество обучения и итоговой квалификации выпускников вузов.

Особенно острой эта проблема становится сегодня, когда Россия столкнулась с беспрецедентным внешним давлением и санкциями, в связи с чем от уровня подготовки будущих специалистов в буквальном смысле зависит вопрос сохранения независимости нашей страны.

Левый Фронт предлагает уже в краткосрочной перспективе поднять базовую минимальную стипендию для сту-

## Вот так вот!

Патриотами среди российских учеников средней и старшей школы назвали себя 68% опрошенных, при этом 46% из них заявили о готовности эмигрировать из стра-

в КПРФ, откуда его «попросили», переметнулся в «Коммунисты России» - есть такая жалкая партийка, а сейчас, видимо, примкнул к партии небритого социализма.

Но выборы закончились, и в день осеннего солнцестояния состоялась инаугурация нового Главы Марий Эл - Юрия Зайцева. Я посмотрел телеролик, и он мне очень понравился. Коротко, четко, деловому, без излишеств. Почти по-военному. Невольно пришла мысль, что хоть у нас и не объявлено военное положение, потихоньку мы переходим к нему, отказываясь хотя бы от излишеств, вроде колеса обозрения и салюта в Москве на фоне гибели около 6 тысяч наших парней в Украине.

Понравилось и то, что приветствие спикера Госдумы зачитал депутат-коммунист Сергей Казанков. Я перед инаугурацией был у Ивана Ивановича Казанкова, который зачитал свое личное приглашение на важное событие в жизни Марий Эл. Будущий Глава республики приглашал главу марийских коммунистов и его супругу на свою инаугурацию.

Если учесть то, что уже сделал Юрий Зайцев за короткий срок, плюс его конкретные обещания и намерения, плюс желание работать со всеми партиями на равных, то приходится признать, что Марий Эл наконец-то за долгие годы получила дельного руководителя. Конечно, цыплят по осени считают, поэтому я сейчас выражаю только свое мнение. Тем более, наступают весьма и весьма сложные времена. А по сему желаю Юрию Викторовичу не сворачивать с пути, направление которого он уже явно наметил во время пребывания врио.

Как говорится, в добрый путь!

А. Краев, г. Йошкар-Ола.

дентов до 15 тыс. руб., а затем поэтапно повысить её до научно обоснованного прожиточного минимума - 30 тыс. руб.

18 сентября сторонники Левого Фронта вышли в Москве на сбор подписей под данной инициативой к проходной МВТУ им. Баумана, в дальнейшем сбор подписей планируется продолжить у всех крупнейших вузов в Москве и других городах России, а также разместить соответствующую инициативу в интернете.

По итогам сбора подписей представители Левого Фронта намерены обратиться к депутатам-коммунистам в Госдуме, чтобы реализовать законодательное оформление этой инициативы. Отметим, что студенты очень позитивно откликнулись на данное предложение и охотно ставили свои подписи.

Такие данные содержатся в результатах исследования Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования.

## Растут цены на газ!

Как пишет «Коммерсант», власти собираются с 1 декабря 2022 году повысить цены на газ для россиян на 8,5%, а в 2024 году - на 7%. Необходимость повышения цен связана с тем, что правительство хочет изъять у нефтегазовых компаний около 3 трлн руб. в виде дополнительных налогов.

Кроме того, российские власти изучают вариант увеличения ставки НДС на голубое топливо для всех производителей. Это даст бюджету 28 млрд руб. в 2023 году, а 100 млрд руб. в 2024-м и на 150 млрд руб. в 2025-м.

А вот налоговая нагрузка для газовых компаний, естественно, будет компенсирована за счет роста тарифов на газ для внутренних потребителей.

## За мужество

Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект о дополнительном материальном обеспечении награжденных несколькими орденами Мужества. Законопроект устанавливает дополнительные ежемесячные выплаты гражданам, награжденным тремя орденами Мужества и (или) «За личное мужество», в размере 330 % размера социальной пенсии.

По данным авторов инициативы, сейчас в России 196 таких орденосцев. Из них 124 человека - по линии МВД, 56 человек - по линии Министерства обороны, 13 человек - по линии ФСБ, три человека - по линии МЧС.

Орденом Мужества награждают тех, кто совершил подвиг, рискуя жизнью, - в бою и не только. Сейчас право на дополнительное пенсионное обеспечение уже имеют граждане, награжденные орденом Ленина, граждане, награжденные орденами «За заслуги перед Отечеством» II, III или IV степени, герои Советского Союза и герои России.

## Комок грязи

### от «пятой колонны»

Г.А. Зюганов прокомментировал подложное «Письмо Путину о назначении Кадырова»

- Открыл сегодня грязные источники информации. Якобы Зюганов написал письмо Путину о назначении Кадырова. Не писал я никакого письма и не рассматривал эту проблему. Кадыров занимает принципиальную патриотическую позицию. Это храбрый и достойный человек. Он защищает безопасность нашей страны. Я, действительно, поддержал некоторые его оценки. Но, по всей видимости, пятой колонне это не понравилось. Вот и опубликовали. Придется с вами встречаться в суде и разбираться, кто организовал эту грязную лажу. Тем более, в день начала осенней сессии Госдумы.

## Депутатские будни



### О ВАЖНОМ

Частичная мобилизация, объявленная сегодня в стране, коснется 300 тысяч наших сограждан. В этой связи встают вопросы, которые появились еще в начале СВО на Украине. То вопреки прямому указанию Президента России к военной операции привлекали срочников. То друзья и родственники были вынуждены собирать и отправлять самые обычные вещи, вплоть до носков. При этом нет сообщений о том, что кто-то из начальства был хоть как-то наказан.

Учитывая массовость ожидаемой мобилизации, нарушений может стать больше. Мы с коллегами подготовили законопроект, который вводит уголовную ответственность для должностных лиц за направление в зону боевых действий неподготовленных военнослужащих, а также ответственность за нехватку у них полноценной экипировки, одежды и других материальных запасов.

### В ЗВЕНИГОВСКОМ ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ

На днях с утра успел захватить на уборку. В этом году в Звениговском посеяли люпин белый, созревает он поздно, уборка - только в сентябре. Осталось обмолотить 1200 га, работают 12 комбайнов, рассчитывают завершить за 10 дней. Также сегодня завершаются посевные работы.

Верно говорят - урожай в кабинете не вырастишь.

### КАНИКУЛЫ КОНЧИЛИСЬ

Закончились парламентские каникулы, Госдума возобновила свою работу. На заседании фракции обсудили

результаты выборов в стране. Выводы однозначные: там, где применялось электронное голосование - гегемония Единой России. Есть города, где в депутаты прошли только представители партии власти, другим партиям не отдали ни одного мандата. Поэтому 4 октября готовим мероприятие, направленное на отмену электронного голосования.

На пленарном заседании Вячеслав Володин отметил, что по всей стране наблюдаются проблемы с функционированием электрического транспорта, но без федеральных денег этот вопрос не решить, поскольку у регионов недостаточно средств. То же самое касается водного транспорта, и как член рабочей группы «Большой Волги» я намерен активно в этом участвовать.

Больше всего времени заняло рассмотрение вопроса об образовании. Не секрет, что большое количество времени учителя вынуждены заполнять бумажки, а не учить детей. Да и сами образовательные программы оставляют желать лучшего. Советский Союз был в тройке стран - лидеров по образованию, а сейчас - в четвертом десятке. Поэтому, как всегда предлагала КПРФ, надо возвращаться к советской системе образования - с момента развала Союза ни химические, ни физические процессы, ни математические постулаты, ни орфография не изменились.

Сергей Казанков,  
Депутат Государственной Думы, фракция КПРФ.

## За осквернение георгиевской ленты

Государственная дума одобрила в первом чтении законопроект, приравнивающий георгиевские ленты к символам воинской славы, за осквернение которых будет наступать административная или уголовная ответственность.

«Законодательное закрепление статуса георгиевской ленты повысит уровень правовой защиты данного символа воинской славы. За публичное осквернение георгиевской ленты будет наступать уголовная либо административная ответственность, а любая деятельность с использованием символики Георгиевской ленты в целях, от-

личных от установленных законом, будет пресекаться», - записано в пояснительной записке.

По замыслу авторов этой инициативы, за публичное осквернение символа воинской славы юрлицу грозит штраф от 3 млн до 5 млн рублей, а физлицу штраф в размере до 3 млн рублей либо лишение свободы на срок до трех лет.

Штраф в размере от 2 млн до 5 млн рублей или лишение свободы на срок до пяти лет грозит за те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору или в интернете.

## Готовимся к следующим

Всё чаще говорят, не пойду на выборы. От меня ни чего не зависит, без нас уже давно всё решено, надоели выборы, идут каждый год и ничего не меняется.

Товарищи, друзья. Я обращаюсь к вам и хочу сказать, что эта позиция в корне неверная. Надо ходить на выборы и желательно в последний день голосования. От каждого из нас зависит, в первую очередь, что придёт на избирательный участок вы будете уверены, что ваш голос будет засчитан именно за того за кого вы проголосовали. Чем больше явка на избирательном участке, тем меньше шансов для мухлежы избирательной комиссии. Не надо голосовать на дому, во дворе дома, ваш бюллетень могут подменить при

## Единогласно!

Госдума приняла сразу во втором и третьем чтении законопроект, предусматривающий наказание за уклонение запасников от военных сборов, за мародерство и добровольную сдачу в плен, если они совершены «в период мобилизации или военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий».

Ни у одного депутата Госдумы не возникло возражений или вопросов, поправки и в целом законопроект были приняты единогласно голосами 389 депутатов.

Поправки предполагают появление в УК новых статей и, соответственно, наказания за определенные поступки.

Например, до шести лет колонии грозит тому, кто займется «не связанным с вынужденной необходимостью» мародерством в условиях военного положения, военного времени, вооруженного конфликта или ведения боевых действий (статья 356.1).

Вводится также статья 352.1 «Добровольная сдача в плен». Виновному грозит от трех до пяти лет. При этом впервые сдавшийся в плен солдат может быть освобожден от уголовной ответственности, «если он принял

доставке на избирательный участок.

Для честных выборов нужна максимальная явка, необходим каждый голос. От того, кого выберем, зависит наша дальнейшая жизнь. На сентябрьских выборах у нас в посёлке Советском РМЭ, прошли дополнительные выборы депутатов собрания депутатов городского поселения Советский. Из за низкой явки избирателей, около 40 процентов, к сожалению наши два кандидата в депутаты от партии КПРФ проиграли выборы кандидатам от партии ЕР.

Следующие выборы пройдут в 2024 году, и я приглашаю вас всех на выборы.

**Андрей Таратин, первый секретарь Советского райкома КПРФ**

меры для своего освобождения, вернулся в часть или к месту службы и не совершил во время пребывания в плену других преступлений».

Пункт «л» статьи 63 УК РФ будет звучать по-новому: «отягчающим обстоятельством теперь будут не просто «условия вооруженного конфликта или военных действий», а «период мобилизации, военного положения, военного времени, вооруженного конфликта или ведения боевых действий».

Также тому, кто самовольно оставит часть или место службы во время мобилизации, военного положения, военного времени, вооруженного конфликта, ведения боевых действий, грозит до пяти лет колонии (если место службы оставлено на срок от двух до десяти дней) или от пяти до десяти лет (если солдата нет более месяца).

Призванные на военные сборы россияне, находящиеся в запасе, будут нести уголовную ответственность за неявку или дезертирство наравне с контрактниками и призывниками.

Предусмотрено наказание и за срыв исполнения гособоронзаказа.

**Евгений Иванов**

## Ответственный

### за «кособокую экономику»

России необходимо менять политику Центробанка, который не обеспечил поддержку собственных производств в условиях санкций. Об этом во время пресс-конференции в Москве заявил член комитета Госдумы по аграрным вопросам Сергей Лисовский.

«После того как наши западные противники приостановили возможность закупки оборудования, станков и так далее, мы не можем это восполнить собственным производством. Надо, менять, прежде всего, финансово-кредитную политику, о ней надо говорить, надо менять

позицию Центробанка. Он должен понимать, а то у нас получается чуть что: «А мы что, мы только за инфляцию отвечаем?».

«Но, на самом деле, мы видим, что именно Центробанк сформировал вот эту вот кособокую экономику страны, которая не позволяла нам развиваться в нужном направлении. Поэтому надо менять положение в Центробанке, надо уходить от поддержки банков», - сказал Лисовский.

Отрадно, что мнение депутата совпадает с позицией коммунистов.

## Речь о мобилизации не идет

Речи о мобилизации в России на фоне специальной военной операции по защите республик Донбасса не идет, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Так Песков прокомментировал слова депутата от «Единой России» Михаила Шеремета о необходимости «полной мобилизации».

## Хорошая новость

Минфин РФ опубликовал предварительные результаты оценки эффективности управления региональными финансами за 2021 год.

Среди регионов ПФО высокое качество управления региональными финансами в Оренбургской и Пензенской областях, а также Татарстане и Чувашии. Надлежащее качество отмечено в Башкирии, Марий Эл, Кировской и Самарской областях.

В рейтинге учитывалось качество бюджетного планирования, выполнения нацпроектов, исполнения бюджетов, управления долговыми обязательствами и госсобственностью, также финансовые взаимоотношения с муниципалитетами.

## Мать родна

Ставку налога на доходы физических лиц для богатых россиян, которая в настоящее время составляет 15 процентов, повысить не планируется. Такое обещание в рамках Московского финансового форума дал статс-секретарь, заместитель министра финансов России Алексей Сазанов. По его словам, никаких обещаний по дальнейшему изменению прогрессивной шкалы налогообложения не ведется, хотя сам опыт можно считать положительным.

Словом, кому война, а кому мать родна. Для олигархов точно - мать родна. А простые люди путь умирают, защищая Родину и богатеньких «буратины».

## МРОТ увеличат

Минтруд России предлагает увеличить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) на 2023 год до 16 242 рублей, а прожиточный минимум - до 14 375 рублей. Об этом сообщили в пресс-службе министерства.

Соответствующие проекты законов были поддержаны на заседании правительства и будут внесены в Госдуму в составе бюджетного пакета.

## Прикрыли!

Верховный суд РФ вслед за печатной версией отозвал лицензию у сайта «Новой газеты». Иск подал Роскомнадзор.

Поводом для обращения в суд стали два упоминания организаций без указания, что они являются иностранными агентами.

РКН направил редакции два предупреждения. Как отметила представитель ведомства, закон о СМИ предусматривает в таком случае обращение в суд с иском о прекращении деятельности.

## Затягивать ремни?

В основном прогнозе на 2023-25 год Центробанка указано, что потери от военной операции на Украине не удастся отыграть даже к 2025 году.

## Отпустите меня в СССР

Я потихоньку мечтаю купить пирожок с повидлом за шесть советских копеек и вернуть селедку в свежий номер нечитанной газеты «Правда».

Я хочу повернуть и пойти обратно.

Я хочу в страну, где нет террористов, проститутток, рэкетиров, мэров, презентаций, долларов и многопартийности.

Ну, спрашивается, зачем мы прогнали одну партию, чтобы потом посадить себе на шею десятки других? Ну, что мы все-таки выиграли, разогнав одних чиновников и вырастив много новых...

Значит, чтобы стать свободными, мы должны были стать нищими.

А кому же мы заплатили за свою свободу и отдали все, что у нас было?

Олигархам, политикам, бандитам, чиновникам, или это одно и то же?

Отпустите меня в СССР.

Я смогу найти дорогу назад, так как по этой дороге мы постепенно побросали все, чтобы идти налегке. Я подберу все это по дороге наших реформ и вернусь назад, в СССР, не с пустыми руками.

В далеком прошлом я давал многочисленные клятвы октябрёнка, пионера и комсомольца, и почему-то все их нарушил.

А потом я вообще продал Родину.

В той прошлой жизни, еще в СССР, я присягнул в Красной армии на верность социалистическому отечеству, и мои пальцы при этом патриотически вспотели на автомате Калашникова. Я нарушил клятву и теперь должен ответить перед лицом своих товарищей, которые, в свою очередь, тоже продали Родину и должны ответить передо мной.

Я часто думаю, почему я тогда изменил воинской присяге и не кинулся с оружием в руках отстаивать достоинство социализма. Это было массовое предательство наших социалистических идеалов и обретение капиталистических идеалов, которые сегодня мы тоже готовы продать.

Я, в принципе, согласен вспомнить о своей воинской присяге и выполнить свой долг!

Видимо, Родина больше не ждет от нас ратного подвига, она обиделась и устала ждать. А мы вновь чувствуем, что отечество в опасности, и думаем, как из него убежать.

Я не хочу в Америку, я хочу в СССР. Я буду до последней капли крови мужественно стоять в очередях за колбасой, ходить на субботники и носить на первомайских демонстрациях самые тяжелые транспаранты. Клянусь, поверьте, если мне еще можно верить.

Утром встать под слова старого гимна, съесть ломтик той нашей настоящей колбасы, купить за три копейки билет на трамвай и гордо пройти проходную родного завода.

Я буду ударником коммунистического труда, честное слово, и добровольно стану покупать билеты денежно-вещевой лотереи ДОСААФ.

Ну до слез хочется хоть разок снова увидеть лозунг о победе социализме и дружбе всех советских народов.

Да верните же, мать вашу, и Киев — мать городов наших.

Я хочу в СССР, где все мы еще вместе, все живы, где еще не стреляли, не взрывали, не бомбили, не делили.

Если все это мы отдали за колбасу, тампаксы и баночное пиво, то возьмите обратно, спасибо я больше не хочу.

А нас каждый день пугают зловещим изменением последней Конституции. Да нас и не надо этим пугать, ее мало кто читал и даже никто не заметит, если что-то там потихоньку переписать. У русских никогда не отнять право на труд, все равно же заставят работать, да и право на отдых пытались отнять только один раз, когда вырубил виноградники и запретили пить. Все же вернули без всякой Конституции, потому что без этого никак нельзя.

Я, например, хочу срочно воспользоваться конституционной свободой слова, но не нахожу подходящих слов.

Я вовсе не хочу сегодня взять все и поделить, я просто хочу вернуться в СССР и никому там ничего не отдавать.

Я хочу вернуться в 1980 год, собрать в одном месте всех сегодняшних политиков, еще молодых и неиспорченных, рассказать им все про двадцать последующих лет и посмотреть, как они передумают.

Уж лучше мы в СССР снова будем вспять переворачивать реки, чем сразу всю страну.

Я радостно сдам в прошлом СССР все нормы ГТО, макулатуру, металлолом, комсомольские взносы и деньги на помощь угнетенной Африке.

Все берите, мне не жалко. Это оказалось совсем не дорого за спокойную жизнь.

Мы откопаем Леонида Ильича, оживим его, поцелуем в любое место и завешаем орденами остатки его партийной груди, и пусть он дальше шамкает нам про светлое будущее с высокой трибуны очередного съезда. Это надежно убаюкивало всю страну, которую и незачем было будить, если точно не знали, чем ее занять.

Ну кто, блин, рывкнул на ухо мирно спящей стране, и, не дав ей опохмелиться, угорворил обменять ценности социализма на доллары США. У нас сейчас этих барксов больше, чем в самой Америке, но больше уже нихрена не осталось, ну, есть, конечно, немного, но мы меняем это на евро.

Я больше не могу идти по пути реформ.

Я бы остался со всем остальным народом, но я больше всего боюсь этот самый народ.

Я всегда был с ним, и вдруг выпал, ну, думал, случайно, сейчас вернусь в строй, да вдруг вижу, что не один я выпал, много вокруг напало.

Это, видимо, был сон. Я стал поднимать их, но они общались со мной матом, которого я почти не понимал.

Окончание. Начало на странице 3

## Отпустите меня в СССР

Я посмотрел на себя и увидел, что я сам постепенно превратился в довольного буржуина и стал похожим на старого «Мальчиша-плохиша».

Я стал кричать, что через три дня придет Красная Армия и выручит нас из поганого буржуинства, но никто меня не слушал.

Я проснулся и решил вернуться в СССР.

Я никого туда не зову, я уйду один в ту страну, где все ждали лучшего и проморгали хорошее.

Я чувствую, что скоро в СССР захотят почти все, и пойдут туда стройными рядами, возможно, даже во главе с нашим правительством.

Я хочу убежать туда первым, и занять очередь буквально на всё. Остальные начнут занимать за мной, но на всех все равно не хватит.

Это будет, но будет потом. А я уйду сейчас. Мне бросят в спину камни. А потом бросят камни по спинам тем, кто побегит меня возвращать, но уйдет вместе со мной.

А потом по этим камням пойдет монолитное все, и чтобы оно не заблудилось, я оставляю мелом стрелки, как правильно возвращаться.

Это легко.

Да, надо, чтобы Ленин был снова жив, партия стала честью и совестью, дети записались в комсомол и занимались физкультурой.

Нужно разорить всех богатых и уравнивать их с бедными, сделать водку по 4 рубля 12 копеек за одну бутылку, и вместе с украинцами, белорусами, эстонцами и другими дружными народами выпить так много, чтобы забыть

вражду и снова проснуться в СССР.

Это единственная дорога, и никакой другой тропинки просто нет.

Сегодняшние дети уже будут жить в социализме. А наши внуки начнут строить коммунизм, не сразу, конечно, но обязательно начнут.

Мы скоро вернемся в СССР, вновь сделаем могучую страну и честную партию, повсюду развесим портреты любимых вождей и их славные слова.

Это настоящее счастье — ничего не иметь и ничего не терять.

А потом все повторится. Снова кто-то гаркнет на ухо мирно спящей стране, и она, раскорячившись от перепоя, радостно встрепенется и бодро пойдет по пути новых демократических реформ.

Мы, разумеется, уйдем немного дальше, чем ушли сегодня. Но мы, русские, никогда не идем строго вперед или назад, а просто ходим по кругу (Ленин из вежливости называл это спиралью), ну а самые хитрые из нас сворачивают первыми.

Я не хочу поворачивать со всеми, я хочу сразу назад, строго и по прямой дороге, и прямо в СССР. Я всех вас там и подожду...»

**СПРАВЕДЛИВОСТЬ. ТОЛЬКО СПРАВЕДЛИВОСТЬ БУДЕТ В ОСНОВЕ НАШЕЙ СТРАНЫ.**

**СССР- ЭТО НАША РОДИНА. СССР- ЭТО СТРАНА для ЧЕЛОВЕКА.**

**СССР- ЭТО БЛИСТАЮЩАЯ СВЕТЛАЯ ИДЕЯ.**

До встречи в СССР!

**Дутов Андрей,  
«СКАЗАНИЯ о РОССИИ»**

дены были через 2 года возвращаться к этому. Даже если вы сейчас все отдадите (есть у нас такие голоса), эта шайка не остановится. Их устроит только расчленение и ликвидация России. Поэтому придется всем мобилизовываться, независимо от партийной принадлежности, национальности и культуры. Это закон железной войны: или победа, или поражение. Поражение означает полное растаскивание того, что создавали тысячу лет, нашей державы», — сказал Зюганов.

## Опасение

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов признался, что больше всего боится повторения Хасавюрта - позорного мирного договора, заключенного Москвой с сепаратистами из «Ичкерии» по итогам первой кавказской войны.

Об этом он заявил сегодня на заседании Госдумы РФ.

«Я больше всего боюсь в этом мире Хасавюрта-2. Я с Лебедем говорил: отдайте нам голоса, и мы исправим вместе ситуацию. Он поехал - все сдал. А потом военные харкали кровью, и мы вынуж-

## В кратчайшие сроки

Президент Российской Федерации Владимир Путин заявил, что организациям оборонно-промышленного комплекса надо в кратчайшие сроки обеспечить поставку средств поражения в войска.

«Организациям ОПК необходимо в самые кратчайшие сроки обеспечить поставку требуемого вооружения и техники в войска, средства поражения», — сказал Путин на совещании по развитию ОПК.

## Ухудшил оценку

Оценка спада ВВП Росстата во втором квартале 2022 г. ухудшилась до 4,1%,

## К ответу

Фракция КПРФ внесет в Госдуму законопроект о финансовом суверенитете России. Об этом журналистам заявил депутат Николай Коломейцев,

«Наш закон предлагает, как это есть в 19 из 20 странах большой двадцатки, ввести ответственность ЦБ за рост экономики, за стабильность и обоснованность процентных ставок. Мы считаем, что ЦБ у нас ведет антигосударственную валютную политику. Вдумайтесь, только за первое полугодие из страны утекло 138, прогнозируют - 242 млрд долларов. Это при разговорах о том, что нам нужны иностранные инвестиции. Мы 30 лет слушаем эту мантру, но инвестиций как не было, так и нет, еще и свои уведят», — сказал Коломейцев.

## Новые пособия

В пресс-службе Министерства труда и социальной защиты РФ уточнили, что универсальное пособие будет предоставляться семьям с доходами ниже одного прожиточного минимума на человека с применением комплексной оценки нуждаемости.

«Размер пособия составит 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума. В среднем по стране в 2023 году это составит 7 тыс., 10,5 тыс. и 14 тыс. рублей», — сказано в записи.

## Ситуация с авто

Падение производства отечественных автомобилей в январе-августе 2022 года составило около 60% от показателей аналогичного периода 2021 года. При этом в августе производство выросло к июлю на 26%. По словам замминистра промышленности и торговли РФ Альберта Каримова, динамика производства примерно соответствует ситуации с продажами.

Каримов также отметил, что в автомобилестроительной отрасли в России сейчас занято около 280 тыс. человек, и эта цифра осталась с прошлого года неизменной.

## Рабочие места сохраняются

Правительство России утвердило постановление о сохранении рабочих мест для мобилизованных граждан.

Так, призванные по частичной мобилизации граждане смогут сохранить трудовой договор и позже вернуться на прежнее место работы. Как следует из постановления, соответствующие документы на время их отсутствия будут приостановлены, но не расторгнуты. Таким образом, рабочие места сохраняются.

## Ищем родных



**ЦЕЛЬ ПОИСКА РОДНЫХ:** вручение награды «Летчик-Талалихинец» за совершение тарана самолета противника в годы Великой Отечественной войны. Спасибо за понимание!

## Поздравляем!

**Татьяна Геннадьевна Жиркова, учитель биологии и химии в МБОУ «Юринская СОШ им. Лосева» вошла в ТОП-10 экопросветителей России.**

Проект Экокласс.рф Движения ЭКА подвел итоги рейтинга 2021-2022 учебного года среди 120 тысяч учителей, развивающих экопросвещение в школах, и назвал имена десяти самых активных из них. В рейтинге учитывалось количество проведенных экологических уроков, привлечение детей и подростков к экологическим конкурсам и организация школьных мероприятий на экотему.

В рейтинге принимали участие учителя, использующие в своей экопросветительской деятельности материалы портала Экокласс.рф. После регистрации на сайте они, следуя пошаговым инструкциям, проводили для школьников уроки и другие экоактивности из предложенной коллекции. Затем педагоги делились фотоотчетами о прошедших мероприятиях в личном кабинете портала. За каждую активность педагогам начислялись электронные баллы, сумма

Межрегиональная патриотическая общественная организация «Талалихинцы» - <http://history.milportal.ru/pervyjszd-mezhregionalnoj-patrioticheskoy-obshhestvennoj-organizacii-talalixincy/> и Московский поисковый отряд «Обелиск» обращаются к вам с огромной личной просьбой: пожалуйста, помогите нам в святом деле! Очень просим Вас помочь нам в поиске родных летчика БАХТИНА ВЛАДИМИРА ПЕТРОВИЧА, 1922 г.р., уроженца Республики Марий Эл, Советского района, Вятского сельского поселения, деревни Колянур.

которых и сформировала место в рейтинге.

Организаторы наградили самых активных учителей именными дипломами победителей Всероссийского экопросветительского проекта Экокласс.рф, а в адрес учебных заведений, в которых они работают, направили благодарственные письма.

Проект Экокласс.рф стартовал в 2015 году в качестве цифрового ядра программы «Зеленые школы России» Движения ЭКА. В рамках проекта разрабатываются бесплатные интерактивные уроки на экологические темы, проводятся экологические конкурсы для школьников и педагогов, создаются методические материалы по экологизации школ. В 2021 году портал на базе платформы Ecowiki.ru запустил курс повышения квалификации в сфере экологического образования и просвещения для педагогов. За семь лет существования проект выпустил 44 эконоурка по 17 направлениям: ресурсосбережение, устойчивому развитию, «зеленым» профессиям и другим. Их провели более 120 тыс. учителей для более 6 миллионов школьников.

## Объявление

Уважаемые товарищи!

**21 октября 2022 года в 18.00** в помещении ГК КПРФ (ул. Волкова, 68) состоится очередное занятие в системе политпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ. Тема занятия: «Объединение народа».

В докладе будут затронуты вопросы:

- позиция КПРФ по проблемам «русского мира»;
- вхождение в состав Российской Федерации ЛНР и ДНР;
- социально-политические последствия военных конфликтов для жизни народов России;
- перспективы утверждения мира и прекращения конфликтов на постсоветском пространстве.

Докладчики: члены Республиканского и Городского Комитетов КПРФ

## Поздравление

Марийский реском и Сернурский райком КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ: - **Созонова Степана Владимировича** - с 35-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!